# 积极心态助力"阳康"之后尽快恢复

本报记者 顾宁

"病去如抽丝。"这是国家级社会体育指导员孙秀荣"中招"之后的感受,"我一开始觉得嗓子不舒服,第三天晚上开始发烧,最近身边也有很多家人朋友先后'中招'。每个人的状态都不一样,期间也会有一些反复,我现在也还在恢复中。"

保持积极的心态在孙秀荣看来非常重要。她说:"最初发烧的几天很难受,只想躺着,需要多休息多喝水,帮助身体恢复。身体状态稍微好一点之后我会在家走一走,但不会进行剧烈

运动。现在柔力球健身站点群更像是一个大型鼓励分享群,大家会在里面更新自己的状态,介绍经验和防疫小技巧等,会把自己在不同状态下做了什么分享给其他人,更多的是相互鼓励,因此我们每个人的心态都非常积极,觉得在恢复的过程中不孤独,有很多人陪伴。"

孙秀荣在2007年时就与柔力球结下了不解之缘,走过了15年。从最初单纯地锻炼身体,到发自内心热爱,再到后来成为一名社会体育指导员积极推广普及柔力球运动。孙秀荣说:"柔力球是一项老少皆宜的球类

运动,适合不同的年龄层和身体条件。柔力球的动作圆润流畅、潇洒飘逸,除健身外,还具有极强的观赏性和艺术性。柔力球是一种全身性的运动,不仅能够锻炼到颈、肩、腰、腿等,还能够有效增加肌肉耐力,提高身体柔韧度。"

孙秀荣致力于全民健身志愿服务事业,会在基层站点做指导,也会在指导员协会做组织工作。她说:"我们现在有几个健身站点,有的是面向柔力球爱好者,有的是培训一些骨干教练员,会根据他们不同的需求进行有针对性指导,做好柔力球运动普及

推广工作。

孙秀荣也会在群里分享自己的状态,她说:"我'中招'比较早,会将自己的感受和体会告诉大家。我觉得做好热身活动和循序渐进增加练习强度非常重要,因为在热身过程中可以对自己的身体状况有一个直观的评价和感知。如果状态不好,可以选择再休息几天或做一些强度较弱、时间不长的柔力球套路练习,如果热身后觉得自己的状态比较好,可以选择多做几套练习或强度中等的套路。恢复阶段需要多关注自己的身体情况,给自己制定运动处方。"



## 冰轮一体化线上初级培训班开班

本报讯 在中国滑冰协会的指导下,江苏省冰雪运动协会于12月20日、21日举办了冰轮一体化线上裁判员、教练员初级培训班,线上参训学员80多人,覆盖全省各中小学及俱乐部。

开班仪式上,中国滑冰协会代表在致辞中表示,中国滑冰协会一直致力于巩固和扩大"带动三亿人参与冰雪运动"成果,以推动冰轮一体化发展为契机,促进冰雪项目"南展西扩东进",为更好地带动广大青少年儿童"喜冰乐雪"贡献力量。通过冰轮一体化培训、冰轮之星赛事活动,一方面为广大轮滑爱好者提供广阔的发展空间,另一方面

帮助滑冰项目厚植群众基础,有利于培养更多后备人才。

开班仪式结束后,中国滑冰协会培训讲师黄宇、速度滑冰国际级裁判长王海、速度轮滑国家级裁判员王法,分别从速度滑冰运动概述、短道速滑技术规则和场地器材、青少年滑冰练习手段与方法、速度轮滑训练手段与方法等方面进行授课。

在后冬奥时代,江苏省冰雪运动协会大力推进冰轮之星赛事活动,重点打造冰雪项目教练员、裁判员培训,深化体教融合,加快江苏冰雪运动进校园,为江苏冰雪运动高质量发展贡献力量。 (李晓洁)

(上接第一版)

重

#### 露营为户外运动拓展新空间

责人介绍,中国青少年滑雪公

开赛是第九届全国大众冰雪季的重要活动之一,通过实施 "明日之星"选拔计划,发掘更

多家庭式、俱乐部式培养的优

秀青少年滑雪运动员,为米兰

周期储备人才。中国滑雪协

会还将在各项目中引入积分

办法,择优选拔优秀青少年滑雪运动员进入

明日之星,全国滑雪训练营。此外,在总决赛

中,U12、U15组别前三名和U20组别第四至

十名晋级国际雪联中国青少年滑雪示范队

预备队,U20组别前三名直接晋级国际雪联

中国青少年滑雪示范队。 (李晓洁)

同程旅行平台大数据显示: 今年 "十一"假期,北京、长三角和珠三角城 市周边的热门露营地预订火爆,部分 热门露营地在节前一周就已售罄。

值得一提的是,大多数露营消费者偏好于草地型、湖畔型露营营地,"露营+户外运动"在亲子人群中悄然盛行,"露营+骑行""露营+滑板""露营+飞盘"等形式备受追捧。同程旅行数据显示,2022年露营订单来自亲子客群的比例增幅超过26%。这种休闲生活方式,既满足了大人之间的聚会需求,又能让孩子亲近大自然,学习体育技能,成为亲子出行的新潮流。

据迪卡侬相关负责人介绍,今年该品牌旗下门店及线上商城的户外运动用品销售持续呈现高增长态势,以国庆假期前一周情况为例,自行车、滑板、户外运动服饰、飞盘、露营装备等产品热销。

骑行、徒步、桨板、攀岩及滑翔伞都是目前比较热门的"露营+户外运动"玩法。多种形式的户外运动依托露营热度受到更多用户的青睐,露营也为户外运动拓展了新的空间。在目

前短途游为主流的市场中,"露营+户外运动"是近两年发展非常迅猛的一种形式,相对于传统露营和早期精致露营的晒图功能而言,它高度契合了新一代年轻消费者追求趣味性、个性化的露营体验需求,也更具备高价值的社交属性。

#### 数字化引领户外运动消费场景

2022年,全国多地开始通过数字化平台完善户外运动信息提供以及创新户外运动消费新场景、新模式、新业态。

今年4月首批26个采用数字二维码的步道标距柱,在余杭径山"环浙步道"样板段投入使用。用户通过扫码即可获取当前步道的位置、经纬度、海拔、天气等信息,并提供线路规划、导航及背景信息,介绍线路周边的兴趣点、民宿、农家乐等信息。据悉,截至10月底,浙江省11个市、89个县(市、区)体育部门利用环浙步道数字化平台采集轨迹数据2240条,累计里程9151公里,采集各类兴趣点、标牌点、驿站等22041个,路口指引信息20622个,照片75745张。

据福建省三明市体育局相关负责人介绍,体育局制作的三明市绿水青山户外运动电子地图,涵盖全市11个

县(市、区),共分为山地运动、水上运动、陆地运动、低空运动四大板块,是一份独具特色的地方生活休闲与户外健身运动指南。五一上线至11月底,总浏览量就达到近17万。

张家口乐冰雪体育发展有限公司相关负责人介绍,乐冰雪客户端自2020年10月上线运营,至今累计下载量达233万次,用户数超35.6万。上个雪季,平台内单独交易订单接近30万。这个雪季有望超越这个数字,目前已累计销售超2万单,销售额超千万元,销售区域覆盖了崇礼万龙、万科松花湖、吉林北大湖、北京怀北等数十家雪场。

#### 户外运动促进体旅融合发展

户外运动具有很强的粘性,与旅游交集融合,有助于解决旅游业结构单一、季节性强、回头率低等难题,也可为体育的发展拓展运动空间。今年国庆节前,国家体育总局、文化和旅游部联合发布了12条"2022年国庆假期体育旅游精品线路",这些包含众多户外运动体验项目的精品体育旅游线路在今年"十一"黄金周成为最受追捧的旅游目的地。

吉林环长白山体育旅游线路主要

包括森林骑行、徒步登山、露营等户外运动项目,以及漂流、皮划艇等水上娱乐项目。国庆期间,该旅游线路共接待游客31万人次。

国庆假期,山东荣成环山亲海体育旅游精品线路吸引大量人群到此观光体验,累计接待游客19.7万人次,10月3日接待游客近3.5万人次。那香海旅游度假区和成山头风景区游客云集,垂钓、海上运动体验、徒步等休闲运动深受游客欢迎。

"十一"期间,江西上饶山川户外体育旅游线路共接待游客34万人次,主要吸引游客的运动项目为:滑草、骑车、射箭、房车露营、水上运动等。国庆假期,游客人均花费达到773.54元,较中秋假期增长16.84%。

今年11月,国家体育总局、国家发展改革委等部门联合印发的《户外运动产业发展规划(2022—2025年)》提出,到2025年,户外运动产业高质量发展成效显著,基本形成供给与需求有效对接、产业与生态协调发展、产品与服务品牌彰显、业态与模式持续创新的发展格局。户外运动场地设施持续增加,普及程度大幅提升,参与人数不断增长,户外运动产业总规模超过3万亿元。

### 高志丹视频会见俄罗斯体育部长并签署 《2022-2023年中俄体育交流年行动计划议定书》

本报讯 12月22日,国家体育总局局长高志丹以视频形式会见了俄罗斯体育部长奥列格·马迪钦,双方回顾了2022-2023年中俄体育交流年取得的丰硕成果,展望了2023年交流年活动设想,共同签署了《2022-2023年中俄体育交流年行动计划议定书》。中国驻俄罗斯大使张汉晖、俄罗斯驻华大使莫尔古洛夫线上出席并致辞。

高志丹在致辞中表示,习近平主席和普京总统共同宣布和启动了2022-2023年中俄体育交流年。在两国领导人的战略引领下,中俄体育合作深化拓展、亮点频频,竞技体育和奥运合作成果丰硕,群众体育和地方体育交流精彩纷呈,刚刚落幕的第三届中俄冬季青少年运动会掀起了交流年的活动高潮。双方将在交流年框架下开展共计600余项交流活动,涵盖了竞技体育、群众体育、体育产业、体育科研、青少年体育、残

疾人体育等体育各领域,以及两国教育、文化、旅游、卫生、青年、地方合作等其他人文交流项目。期待在中俄体育交流年推动下,各领域务实合作走深走实,中俄友好薪火相传,为深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系发展作出新的更大贡献。

马迪钦对中方成功举办第三届中俄冬季青少年运动会表示赞赏和感谢。他介绍了俄方在交流年2022年阶段开展活动有关情况,并表示俄体育界愿与中方共同落实好两国元首达成的重要共识,不断拓展两国体育合作的深度和广度,办好中俄体育交流年,取得更多务实成果。

张汉晖和莫尔古洛夫表示,两 国使馆将一如既往支持中俄体育 交流与合作,共同推动中俄体育交 流年各项工作,期待两国体育交流 与合作取得更大成功。

(林 剑

#### 河北省体育产业创新创业大赛总决赛举行

本报讯 12月22日,以"创新 引领·创业筑梦"为主题的2022年 (第三届)河北省体育产业创新创业大赛总决赛通过云上大比拼的形式举行。大赛冰雪类、体育制造类、体育服务类27个一、二、三等奖和优秀奖全部揭晓。

本届大赛参赛主体既有体育 企业、科研院所,也有高校团队、中 小学体育教师,充分彰显了体育产 业的蓬勃生机。参赛项目涵盖体育 竞技、群众健身、体卫结合、体旅融 合、体教融合等领域新技术、新场 景、新业态,其中既有技术升级的 健身和地材产品,也有自主研发的 体育趣味训练器等校园活动产品。

本届"双创"大赛由河北省体育局、河北省工业和信息化厅、河北省科学技术厅、共青团河北省委共同主办,河北省体育产业协会承办。

接下来,河北省体育局将继续 联合多方力量,对获奖项目提供后 续服务。一是继续对接体育企业 组织、金融机构、创投机构等,推动 创新项目成果转化落地;二是充分 利用展会、论坛等机会进行宣传推 介,帮助企业打造品牌;三是在申 报国家、省级示范试点项目时,给 予优先推荐。 (王 辉)

## 面向社区 创新赛制 全国健身气功站点联赛特色鲜明

本报记者 林 剑

随着"新十条"防控措施的出台,广大群众对健身、健康的需求明显提升,在此背景下,体育总局气功中心于12月19日至21日组织开展了全国健身气功站点联赛,为全国健身气功习练者搭建了交流平台,真正将赛事活动办在了群众自动。

据介绍,本次比赛共有来自全 国112支运动队的664人参赛。尽管 本次健身气功站点联赛是通过线 上方式进行,但无论是队伍来源还 是竞赛规程,都对标社区运动会, 取得了良好的效果,推动广大群众 足不出户居家开展健身锻炼,也体 现了基层群众真实的健身气功习 练水平。

值得一提的是,本次赛事在原有站点组基础上,增加了百城千村和乡村振兴两个组别,将健身气功的服务、辐射范围覆盖到广大农村

地区,进一步彰显了"健身促健康" 的理念。在百城千村组中将比赛 成绩与运动水平等级挂钩,促进健 身气功的推广普及,发挥了体育助 力乡村振兴的重要效果。经过角 逐,获得百城千村组八段锦集体赛 优胜奖的共有上海市杨浦区延吉 新村街道健身气功队等11支代表 队;获得乡村振兴组八段锦集体赛 优胜奖的共有河南南阳市镇平县 涅阳街道办代表队等13支代表队; 获得站点组最佳竞赛奖的共有浙 江省绍兴市上虞区少体校站点等 24支代表队;获得最佳团体奖的有 江西、四川、浙江、江苏、湖北、上 海、辽宁和河南等8个省区市。

气功中心有关负责人表示,将 在后续工作中进一步丰富赛事活 动体系,与"社区运动会"对标,发 挥好健身气功在健身关口前移、增 强群众体质方面的重要作用,为体 育强国、健康中国建设贡献智慧和 力量。

#### 广东省风筝锦标赛规模创历史新高

本报讯 2022广东省第八届 风筝锦标赛暨阳春市第三届乡村 旅游节日前在广东阳春市落幕。

本届风筝锦标赛共设龙串类风筝赛、板子类风筝赛、软体造型(挂件)类风筝赛、广告(宣传)类风筝赛、常地龙风筝赛、串类最长、运动风筝双线双人芭蕾赛、运动风筝双线团体芭蕾赛,以及地方特色风筝表演赛、夜光风筝表演赛等11个项目,吸引了来自全省16支参赛队伍约160余名运动员、教练员、裁判员和工作人员参加,是

全省有史以来参与人数最多的一届风筝锦标赛。

经过一天半的激烈角逐,深圳 蓝梦女子特技风筝队夺2金1银,获 团体总分第一名,深圳同乐风筝队 夺1金1银2铜,获团体总分第二名, 阳西县风筝协会夺2金1银,获得团 体总分第三名。

主办方相关负责人表示,省级 风筝锦标赛首次在阳春举办,对推 进阳春旅游业快速发展,丰富当地 文化产业,打造高端文化旅游品牌 具有重要意义。(黄心豪 王霄)